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ภาคผนวก  ก 

 

แบบทดสอบวัดระดับการให้เหตุผลทางคณิตศาสตร์ เรืÉอง สถิติ 
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แบบทดสอบวดัระดับการให้เหตผุลทางคณติศาสตร์  เรืÉอง  สถิต ิ

ชัÊนมธัยมศึกษาปีทีÉ 3  เวลา  1  ชัÉวโมง  จาํนวน  30  ข้อ 

 

ชืÉอ...................................................สกุล ............................................... เลขทีÉ............ หอ้ง............... 

 

คาํชีÊแจง   1.   แบบทดสอบชุดนีÊ เป็นแบบเลือกตอบ  จาํนวน  30 ขอ้  30 คะแนน ใชเ้วลา  1  ชั Éวโมง 

  2.  การตอบ ใหเ้ลือกคาํตอบทีÉถกูทีÉสุด จากตวัเลือก ก, ข, ค และง เพียงคาํตอบเดียวเท่านัÊน แลว้ทาํ

เครืÉองหมาย ลงใน (  ) ของกระดาษคาํตอบ ใหต้รงกบัตวัเลือกทีÉตอ้งการ เช่น 

  ถา้ตอ้งการตอบขอ้  ก ใหท้าํดงันีÊ  

ก     ข    ค  ง 

     

  

 ถา้ตอ้งการเปลีÉยนคาํตอบใหม่ เช่น เปลีÉยนคาํตอบจากขอ้ ข เป็นขอ้ ง ใหท้าํดงันีÊ  

ก     ข คง   

    

 

 3. นกัเรียนสามารถทดเพืÉอหาคาํตอบลงในกระดาษคาํถามได ้  

 4. หากมีขอ้สงสยัใหย้กมือถามผูคุ้มสอบเท่านัÊน 

 

 

 

 

        ขอขอบคุณในความร่วมมือของท่าน 

       นายศุภชยั  ราชมนเทียร 

        นกัศึกษาปริญญาโท  สาขาคณิตศาสตรศึกษา 

        คณะครุศาสตร์  มหาวิทยาลยัราชภฏัมหาสารคาม 

 

 

 

 

X   

X  X 
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1. ถา้คะแนน 80-84 เป็นอนัตรภาคชัÊนทีÉ 1 จุดกึÉงกลางของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 ตรงกบัขอ้ใด 

  ก.97  เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น95-99 ของอนัตรภาคชัÊน 

  ข.อนัตรภาคชัÊนเป็น  95-99   เพราะเมืÉอไล่อนัตรภาคเป็นความกวา้งของอนัตรภาคชัÊน  ชัÊนทีÉ 4 

  ค.อาจเป็น 97  เพราะเป็นความกวา้งของอนัตรภาคชัÊน  ชัÊนทีÉ 4 

  ง.97.5 เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น95-99 ของอนัตรภาคชัÊน 

2.ถา้จุดกึÉงกลางของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 1, 2 และ 3 เป็น 8,11 และ 14 ตามลาํดบั คะแนนอนัตรภาคชัÊนทีÉ 5 จะตรง

กบั ขอ้ใด 

  ก. 19-21 เพราะมีจุดกึÉงกลางเท่ากบั 19ของอนัตรภาคชัÊน  

  ข. 19-21 เพราะมีจุดกึÉงกลางเท่ากบั 20 ของอนัตรภาคชัÊนเมืÉอตรงกบัคะแนนอนัตรภาคชัÊนทีÉ 5 

  ค. จุดกึÉงกลางเท่ากบั  20 เพราะมีช่วงคะแนนของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 5 อาจเป็น 19-21  ของอนัตรภาคชัÊน 

   ง.  จุดกึÉงกลางเท่ากบั  20 เพราะมี ช่วงคะแนน 18-20  ของอนัตรภาคชัÊน 

3.การนาํเสนอกราฟฮิสโทแกรม ความสูงของแท่งกราฟจะแทนดว้ยขอ้ใด 

  ก. คะแนน  เพราะเป็นความถีÉของขอ้มลู  

  ข. ช่วงคะแนนเพราะเป็นการนาํเสนอของช่วงคะแนน 

  ค. ความถีÉเพราะเป็นการแสดงจาํนวนความถีÉของขอ้มลูของกราฟ 

  ง. จุดกึÉงกลางชัÊนแต่ละชัÊน เพราะเป็นการแสดงคะแนนของจุดกึÉงกลาง 

4.นกัเรียนชัÊน ม. 3 จาํนวน 7 คน มีอาย ุ15141617 15 14 14 เมืÉอ 5 ปีทีÉแลว้นกัเรียนกลุ่มนีÊ มีอายเุฉลีÉยเท่าใด 

  ก. เป็นจาํนวนใดจาํนวนหนึÉง เพราะตอ้งเป็นจาํนวนทีÉมีความถีÉสูงสุด  

  ข. อาจเป็น  10  เพราะไดจ้ากค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมดทีÉมีความถีÉสูงสุด  

  ค. เท่ากบั 10   เพราะเป็นค่าเฉลีÉยของขอ้มลูจากขอ้มลูทัÊงหมด 

  ง. 10 เพราะตอ้งลบออกดว้ย 5 แลว้หาค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมด 

5.นกัเรียนชัÊน ม. 3 จาํนวน 9 คน มีอาย ุ15 14 15 15 16 17 16 16 16 อีก 3 ปีขา้งหนา้ นกัเรียนกลุ่มนีÊ จะมีค่า

ฐานนิยมของอายเุป็นอยา่งไร 

  ก. เป็น 19เพราะนกัเรียนชัÊน ม. 3 มีอายคุวามถีÉมากสุดในอีก 3 ปีของขอ้มลู 

  ข. ตอ้งบวกเพิÉมอีก 3 ปี  เพราะมีขอ้มลูยงัเป็นปัจจุบนั  

  ค. อาจเป็น 19   เพราะมีความถีÉสูงสุดของขอ้มลู   

  ง. หาคาํตอบไดเ้ลยเพราะดูความถีÉมากสุดของขอ้มลู 
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6.ส่วนสูงของนกัเรียน7คนมีดงันีÊ 157, 156, 160, 156, 175, 160, 156 ขอ้ใดเรียงลาํดบัค่ากลางของขอ้มลูได้

ถกูตอ้ง 

  ก. ค่าฐานนิยม  ค่ามธัยฐาน  ค่าเฉลีÉยเลขคณิต เพราะค่าฐานนิยมน่าจะมากกว่าทุกค่า   

  ข. ค่าเฉลีÉยเลขคณิตค่ามธัยฐานค่าฐานนิยมเพราะค่าเฉลีÉยเลขคณิตจะมากกว่าค่ามธัยฐาน ค่าฐานนิยม 

  ค. ค่าเฉลีÉยเลขคณิต ค่าฐานนิยมค่ามธัยฐานเพราะค่าเฉลีÉยเลขคณิตจะมากกว่าค่าฐานนิยม 

ง.ค่ามธัยฐาน ค่าเฉลีÉยเลขคณิต ค่าฐานนิยมเพราะค่ามธัยฐานจะมากกว่าค่าเฉลีÉยเลขคณิต 

7. จากขอ้มลู ขอ้ 6. ค่ามธัยฐานของส่วนสูงนกัเรียนเท่ากบัเท่าใด 

  ก. อาจเป็น 157  เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากมากไปนอ้ยจากขอ้มลูทัÊงหมด  

  ข. เท่ากบั 157 เพราะเป็นค่าทีÉเรียงมากไปนอ้ยแลว้เป็นขอ้มลูทีÉอยูกึ่Éงกลาง    

  ค.  157เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากนอ้ยไปมากแลว้เป็นขอ้มลูทีÉอยูกึ่Éงกลาง  

  ง. อาจเท่ากบั 157  เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากนอ้ยไปมาก 

8.จากขอ้มลู ขอ้ 6. ค่าฐานนิยมของส่วนสูงนกัเรียนเท่ากบัเท่าใด 

  ก. เท่ากบั 157  เพราะมีความถีÉของขอ้มลูนอ้ยทีÉสุด  

  ข. อาจจะเป็น 157  เพราะ มีความถีÉของขอ้มลูมากกว่า 1  

  ค. อาจเท่ากบั 156  เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากกว่า 1 จากขอ้มลูทัÊงหมด 

  ง. เท่ากบั 156  เพราะ มีความถีÉของขอ้มลูสูงสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

9.นางสาวชาลิสาสอบคณิตศาสตร์ 5 ครัÊ ง มีคะแนนเฉลีÉย 32 คะแนน สอบครัÊ งทีÉสองถึงครัÊ งทีÉหา้ไดค้ะแนน 

2838 25 30 แต่คะแนนสอบครัÊ งแรกทาํหายไปนกัเรียนช่วยชาลิสาคาํนวณดว้ยว่าครัÊ งแรกสอบไดกี้É

คะแนน 

  ก. อาจจะเท่ากบั 39.5 เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยจากการสอบคณิตศาสตร์ 5 ครัÊ ง  

  ข. เท่ากบั 39.5  เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบ 

  ค. อาจเท่ากบั 39   เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบในการสอบครัÊ งแรก  

  ง. เท่ากบั 39   เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบในการสอบครัÊ งแรก  

10.นกัเรียนชัÊนมธัยมศึกษาปีทีÉ 3 ของโรงเรียนสาธิตแห่งหนึÉง มีจาํนวน 60 คน มีความสูงเฉลีÉยเท่ากบั  

  158 เซนติเมตร ความสูงเฉลีÉยของนกัเรียนชายทัÊงหมด ซึÉงมีจาํนวนนกัเรียน 40 คน เท่ากบั 162 

เซนติเมตร อยากทราบว่าความสูงเฉลีÉยของนกัเรียนหญิงจะสูงกีÉเซนติเมตร 

  ก. เท่ากบั 151 เซนติเมตรเพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงเท่ากบัของความสูงโดยเฉลีÉย 

  ข. 151 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงเท่ากบันกัเรียนชาย 

  ค. 150 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงหาไดโ้ดยการหาค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมด 

  ง. เท่ากบั150 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงสูงกว่านกัเรียนชาย 



75 
 

11. ฮิสโทแกรมขอ้ใดถูกต้อง 

 (1) ความกวา้งของแท่งเท่ากบัความกวา้งของชัÊนคะแนน 

 (2) ความสูงของแท่งเท่ากบัจาํนวนรอยขีดของคะแนน 

 (3) จาํนวนแท่งเท่ากบัพิสยัของคะแนน 

       ก.  ขอ้ (1) ขอ้( 2) เพราะความสูงของฮิสโทแกรมเป็นจาํนวนคะแนนของขอ้มลู 

       ข.   ขอ้(1) ขอ้ (3)เพราะ ความกวา้งของแท่งเท่ากบัความกวา้งของชัÊนคะแนนกบัพิสยัของคะแนน 

       ค.  ขอ้ (2) ขอ้ (3)( 2) เพราะความสูงเป็นจาํนวนคะแนนขอ้มลูของฮิสโทแกรมกบัพิสยัของคะแนน 

       ง.  ถกูทัÊงสามขอ้  เพราะเป็นขอ้มลูทีÉนาํมาเขียนฮิสโทแกรม 

12. ขอบล่างและขอบบนของอนัตรภาคชัÊน 35-39 เท่ากบัเท่าใด 

  ก. 34.5 - 39.5 เพราะจาก35 ลดลง 0.5 และ39 เพิÉมขึÊน 0.5 เป็นขอบล่างและขอบบนตามลาํดบั 

  ข. 34.5 - 38.5 เพราะจาก35 ลดลง 0.5 และ39 ลดลง 0.5 เป็นขอบล่างและขอบบนตามลาํดบั 

  ค. 35.5 - 38.5 เพราะจาก35 เพิÉมขึÊน 0.5 และ39 ลดลง0.5 เป็นขอบล่างและขอบบนตามลาํดบั 

  ง. 35.5 - 39.5 เพราะจาก35 เพิÉมขึÊน 0.5 และ39 เพิÉมขึÊน 0.5 เป็นขอบล่างและขอบบนตามลาํดบั 

13. ขอ้ใดเป็นข้อมูลเชิงปริมาณ  

  ก. ขนาดของเสืÊอนกัเรียนเพศ อาย ุ เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนขนาดไดโ้ดยตรง 

  ข. ความดนัโลหิตของคนความสูงเพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนปริมาณวดัออกมาเป็นค่าตวัเลข  

  ค. หมายเลขโทรศพัท ์ รายได ้นํÊ าหนกัเพราะ สามารถบอกไดว้่ามีขอ้มลูทีÉไดโ้ดยตรง 

  ง. เลขประจาํตวันกัเรียน อว้น ผอม เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนวดัออกมาเป็นค่าปริมาณ 

14. ขอ้ใดเป็นข้อมูลเชิงคุณภาพ     

  ก.  รายไดข้องคนในครอบครัวเพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนวดัออกมาเป็นค่าตวัเลข 

  ข.  ความยาวของหอ้งเรียนเพราะ สามารถบอกไดว้่ามีขอ้มลูทีÉไดโ้ดยตรง 

  ค.  เพศของคนในครอบครัวเพราะขอ้มลูทีÉไม่สามารถวดัออกมาเป็นค่าตวัเลขโดยตรงได ้

  ง.  จาํนวนนกัเรียนในโรงเรียนสาธิต  เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนขนาดหรือปริมาณวดัออกมาเป็นค่าตวัเลข 

15. ทรงภพสอบครัÊ งทีÉหนึÉงได ้44 คะแนน สอบครัÊ งทีÉสองได ้48 คะแนนเขาจะตอ้งสอบครัÊ งทีÉ 3 ใหไ้ดกี้É

คะแนนจึงจะไดค้ะแนนเฉลีÉย 50 คะแนน 

 ก. 50 คะแนนเพราะค่าเฉลีÉยตอ้งเท่ากบั 50 คะแนน 

 ข. 52 คะแนนเพราะคะแนนสอบตอ้งมากกว่า 50 คะแนน 

        ค. 57 คะแนน เพราะคะแนนสอบตอ้งมากกว่า 50คะแนนและค่าเฉลีÉยตอ้งเท่ากบั 50 

        ง. 58 คะแนน เพราะค่าเฉลีÉยเท่ากบั 50 คะแนนโดยหาผลสอบครัÊ งทีÉสามตามขัÊนตอน 
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16. มธัยฐานของ4,8, 10,13, 15, 18 อยูใ่นตาํแหน่งใดและมีค่าเท่าใด 

ก.ตาํแหน่งทีÉ 3 และ 4 มีค่าเท่ากบั 11.5 เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่ ขอ้มลูทีÉเรียงตามลาํดบั 

 ข.ตาํแหน่งทีÉ 3 และ 4 มีค่าเท่ากบั 11  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่ของขอ้มลูทัÊงหมด 

 ค.ตาํแหน่งทีÉ 4 มีค่าเท่ากบั 13  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยูข่องขอ้มลู 

 ง.ตาํแหน่งทีÉ 3 มีค่าเท่ากบั 10  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่

17. ฐานนิยมของ 11, 14, 13, 11, 15, 12, 13, 14, 14 และ 13 เป็นเท่าใด 

 ก. 11 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูนอ้ยทีÉสุด 

 ข. 13 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

 ค. 14 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

 ง. 13 และ 14 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดเท่ากนัสองค่า 

18. อายขุองนกัเรียน 6 คนเป็นดงันีÊ  5, 7, 17,10,13, 8 พิสยัของขอ้มลูชุดนีÊ เป็นเท่าไร 

ก.  12.5    เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉนอ้ยสุดลาํดบัทีÉ 1 และลาํดบัทีÉ 2 

ข.  12.5    เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉมากทีÉสุด 

ค.  12 เพราะเป็นผลต่างของสองขอ้มลู 

 ง.  12 เพราะเป็นผลต่างของสองขอ้มลูทีÉมากสุดและนอ้ยทีÉสุด 

19. ขอ้มลูชุดหนึÉงเรียงลาํดบัจากนอ้ยไปหามาก ดงันีÊ  5, 6, 8, 8, 10,13, yพิสยัเท่ากบั 8 ขอ้มลูชุดนีÊ มีค่าเฉลีÉย

เลขคณิตเท่าใด 

 ก.  9 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉเรียงตามลาํดบัซึÉงมีค่าเฉลีÉยตรงกบัขอ้มลู 

 ข. 9 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉเป็นจุดกึÉงกลางของขอ้มลูทัÊงหมด 

 ค.  9.5 เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉนอ้ยสุด 

 ง.  9.5 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉหายไป 

20. พิสยัของขอ้มลูคืออะไร 

 ก.ผลต่างของขอ้มลูสองชุด  เพราะสามารถบอกถึงขอ้มลูสูงสุดและตํÉาสุด 

 ข.ค่าสูงสุด-ค่าตํÉาสุดเพราะเป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าคะแนนสูงสุดและค่าตํÉาสุด 

 ค. ขอ้มลูทีÉมีค่ามากทีÉสุดและนอ้ยทีÉสุดเพราะสามารถบอกถึงผลต่างของขอ้มลู 

ง.เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าสูงสุดและตํÉาสุด   
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21. ขอ้ใดกล่าวถึงความกวา้งตารางแจกแจงความถีÉไดถ้กูตอ้ง 

  ก. นาํขอ้มลูมาหาพิสยั  เพราะตอ้งหาผลต่างของขอ้มลูมาหาความกวา้งอนัตรภาคชัÊน 

  ข. หาพิสยัและความกวา้งอนัตรภาคชัÊน  เพราะความกวา้งอนัตรภาคชัÊนเพืÉอแบ่งชัÊนอนัตรภาคชัÊน  

  ค. จาํนวนชัÊน และความกวา้งอนัตรภาคชัÊน  เพราะการแบ่งชัÊนตอ้งมีความกวา้งอนัตรภาคชัÊน  

ง. หาพิสยั ความกวา้งอนัตรภาคชัÊนและจาํนวนชัÊน เพราะตอ้งหาผลต่างของขอ้มลูก่อน 

22. โดยเฉลีÉยคนกรุงเทพ นิยมเลือกพรรคไทยชอบไทย ขอ้ความนีÊกล่าวถึงตวักลางชนิดใด 

 ก.  ค่าเฉลีÉยเลขคณิตเพราะเป็นการหาค่าเฉลีÉยจากประชากรทัÊงหมด 

 ข.  มธัยฐานเพราะเป็นขอ้มลูของประชากรทัÊงหมดในประเทศ 

 ค.  ฐานนิยม เพราะเป็นขอ้มลูของจากประชากรทัÊงหมดในประเทศ 

 ง.  ไม่มีขอ้ใดถกูเพราะไม่สามารถหาค่าเฉลีÉยงของขอ้มลูได ้

23. ค่าเฉลีÉยเลขคณิตของเงินค่าอาหารของนกัเรียน 5 คน คือ 8 แต่เมืÉอนบัใหม่ปรากฏว่าครัÊ งแรกนบัผดิ โดย

คนทีÉมีเงินมากทีÉสุดนบัเกินไป 6 บาท และคนนอ้ยทีÉสุดนบัขาดไป 1 บาท อยากทราบว่าค่าเฉลีÉยเลขคณิตทีÉ

ถกูตอ้งเป็นเท่าใด 

 ก.  เท่ากบั  7 และ 8   บาท   เพราะเป็นขอ้มลูทีÉนบัเกินทีÉมีเงินมากสุด 

 ข.   7    บาทเพราะเป็นขอ้มลูทีÉจากค่าเฉลีÉยของขอ้มลู 

 ค.  น่าจะเท่ากบั 7   บาทเพราะเป็นค่าเฉลีÉยของขอ้มลู 

 ง.   7 และ 8  บาทเพราะเป็นขอ้มลูทีÉมากทีÉสุด 

24. ขอ้มลูต่อไปนีÊ  ขอ้ใดมีพิสยัสูงทีÉสุด 

 ก.  4, 0, 3, 6, 9, 12, 15 เพราะมีขอ้มลูต่างกนัมากทีÉสุด 

 ข.  8, 8, 12, 14, 6, 6     เพราะมีขอ้มลูมากทีÉสุดคือ  14 

 ค.  5, 3, 0, 6, 11     เพราะมีขอ้มลูต่างกนัคือ 11 

 ง. 7, 4, 1, 0, 8, 4 เพราะมีขอ้มลูต่างกนันอ้ยทีÉสุด 

25. ถา้คะแนน 80-84 เป็นอนัตรภาคชัÊนทีÉ 2 จุดกึÉงกลางของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 ตรงกบัขอ้ใด 

 ก.   อาจจะเท่ากบั  92.5  เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น  91-93  ของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 

  ข.เท่ากบั  92.5   เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 90-94  ของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4  

 ค.   เท่ากบั  92   เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 90-94  กึÉงกลางของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 

ง.92  เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 90-93 กึÉงกลางของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 
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26. ถา้ส่วนสูงของเด็ก 8 คน  วดัเป็นเซนติเมตร ไดด้งันีÊ  110, 120, 110, 108, 112, 110, 112, 118 แลว้ขอ้ใด

ต่อไปนีÊถกูตอ้ง 

 ก.  ค่าเฉลีÉยเลขคณิตมีค่านอ้ยกว่ามธัยฐานเพราะ ตาํแหน่งมธัยฐานอยูร่ะหว่างสองจาํนวน 

 ข.  ค่าเฉลีÉยเลขคณิตมีค่ามากกว่ามธัยฐาน  เพราะ  ค่าเฉลีÉยของขอ้มลูคือ 112.5 

 ค.  ฐานนิยมมีค่ามากกว่ามธัยฐาน  เพราะ ฐานนิยมของขอ้มลูคือ  110 

 ง.  ฐานนิยมมีค่ามากกว่าค่าเฉลีÉยเลขคณิตเพราะฐานนิยมมีขอ้มลูทีÉมีความถีÉสูงสุด 

27. ผลการสอบวิชาสถิติของนกัเรียนหอ้งหนึÉง จาํนวน 35 คน ปรากฏว่าไดค่้าเฉลีÉยเลขคณิตเท่ากบั 67 จงหา

ผลบวกของคะแนนสอบนกัเรียนทัÊงหอ้ง 

 ก.  เท่ากบั  2,354 เพราะเป็นผลรวมคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35  คน 

 ข.  เท่ากบั  2,354เพราะเป็นผลคูณและผลบวกของคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35  คน 

 ค.  เท่ากบั  2,345  เพราะเป็นผลคูณของคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35  คนกบัค่าเฉลีÉย 

 ง.  เท่ากบั  2,345  เพราะเป็นผลรวมของคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35  คนกบัค่าเฉลีÉย 

28. ขอ้ใดถกูทีÉสุด 

ก.  ขอ้มลู คือ ขอ้เท็จจริง 

ข.  ขอ้มลูเชิงปริมาณ ไดแ้ก่ คะแนนสอบ นํÊ าหนกั เป็นตน้ 

ค.  การสมัภาษณ์ เป็นการคดักรองขอ้มลูถือว่าเป็นการเก็บรวบรวมขอ้มลูเพราะเป็นขอ้มลูปฐมภูมิ 

ง.  ขอ้มลูทีÉใชแ้สดงปริมาณ คือ ขอ้มลูเชิงคุณภาพเพราะเป็นขอ้มลูทีÉเดียวกนั 

29. ขอ้ใดเป็นการเก็บรวบรวมขอ้มลูจากแหล่งทุติยภูมิ 

ก.   การสมัภาษณ์เพราะเป็นการรวบรวมจากผูที้Éใหข้อ้มลูโดยตรง 

 ข.   หนงัสือ  เพราะใหข้อ้มลูจากแหล่งทีÉมาของขอ้มลูดว้ยตนเอง 

 ค.   หนงัสือพิมพ ์ วารสารเพราะไดข้อ้มลูทีÉตรงตามจุดมุ่งหมาย 

 ง.    เอกสารเผยแพร่เพราะเป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากขอ้มลูทีÉมีผูอื้Éนเก็บรวบรวมไวแ้ลว้ 

30. ขอ้ใดต่อไปนีÊแสดงการใชแ้ผนภูมิสถิติไดอ้ยา่งเหมาะสม 

ก. เหมาะสมเพราะ แสดงอุณหภูมิต ํÉาสุดของแต่ละวนัใน 1 เดือน ดว้ยแผนภูมิแท่ง  

ข.  เหมาะสมเพราะ แสดงจาํนวนพนกังานชายทีÉแต่งงานแลว้,เป็นโสด,หยา่ร้าง ดว้ยฮิสโทแกรม 

ค.  เหมาะสมเพราะ แสดงคะแนนสอบคณิตศาสตร์ของเด็กในหอ้งเรียนหนึÉงดว้ยฮิสโทแกรม 

ง.  เหมาะสมเพราะ แสดงผลการสอบคณิตศาสตร์ของเดก็ทีÉอยูใ่นครอบครัวเดียวกนัดว้ยกราฟเสน้ 

 

........................................................ 
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เฉลยแบบทดสอบวดัระดับการให้เหตุผลทางคณติศาสตร์  เรืÉอง  สถติ ิ

ข้อทีÉ ระดับคะแนน ตวัเลอืก 

1 

4 ก.97    เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 95-99 ของอนัตรภาคชัÊน 

3 
ข.อนัตรภาคชัÊนเป็น  95-99เพราะเมืÉอไล่อนัตรภาคเป็นความกวา้งของ

อนัตรภาคชัÊนชัÊนทีÉ 4 

2 ค. อาจเป็น 97  เพราะเป็นความกวา้งของอนัตรภาคชัÊน  ชัÊนทีÉ 4 

1 ง.97.5 เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 95-99 ของอนัตรภาคชัÊน 

ข้อทีÉ 2 

1 ก. 19-21 เพราะมีจุดกึÉงกลางเท่ากบั 19ของอนัตรภาคชัÊน 

4 
ข.19-21 เพราะมีจุดกึÉงกลางเท่ากบั 20 ของอนัตรภาคชัÊนเมืÉอตรงกบั

คะแนนอนัตรภาคชัÊนทีÉ 5 

3 
ค.จุดกึÉงกลางเท่ากบั  20 เพราะมีช่วงคะแนนของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 5 อาจเป็น  

19-21  ของอนัตรภาคชัÊน 

2  ง. จุดกึÉงกลางเท่ากบั  20 เพราะมี ช่วงคะแนน 18-20  ของอนัตรภาคชัÊน 

ข้อทีÉ 3 

2 ก.คะแนน  เพราะเป็นความถีÉของขอ้มลู 

1 ข.ช่วงคะแนนเพราะเป็นการนาํเสนอของช่วงคะแนน 

4 ค.ความถีÉเพราะเป็นการแสดงจาํนวนความถีÉของขอ้มลูของกราฟ 

3 ง.จุดกึÉงกลางชัÊนแต่ละชัÊน เพราะเป็นการแสดงคะแนนของจุดกึÉงกลาง 

ข้อทีÉ 4 

1 ก.เป็นจาํนวนใดจาํนวนหนึÉง เพราะตอ้งเป็นจาํนวนทีÉมีความถีÉสูงสุด  

2 ข.อาจเป็น  10  เพราะไดจ้ากค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมดทีÉมีความถีÉสูงสุด 

3 ค.เท่ากบั 10   เพราะเป็นค่าเฉลีÉยของขอ้มลูจากขอ้มลูทัÊงหมด 

4 ง.10 เพราะตอ้งลบออกดว้ย 5 แลว้หาค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมด 

ข้อทีÉ 5 

4 ก.เป็น 19เพราะนกัเรียนชัÊน ม. 3 มีอายคุวามถีÉมากสุดในอีก 3 ปีของขอ้มลู 

2 ข.ตอ้งบวกเพิÉมอีก 3 ปี  เพราะมีขอ้มลูยงัเป็นปัจจุบนั  

3 ค.อาจเป็น 19   เพราะมีความถีÉสูงสุดของขอ้มลู  

1 ง.หาคาํตอบไดเ้ลยเพราะดูความถีÉมากสุดของขอ้มลู 

ข้อทีÉ 6 

1 ก.ค่าฐานนิยม  ค่ามธัยฐาน  ค่าเฉลีÉยเลขคณิต เพราะค่าฐานนิยมน่าจะ

มากกว่าทุกค่า   

 

4 ข.ค่าเฉลีÉยเลขคณิตค่ามธัยฐานค่าฐานนิยมเพราะค่าเฉลีÉยเลขคณิตจะ

มากกว่าค่ามธัยฐาน ค่าฐานนิยม 
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ข้อทีÉ ระดับคะแนน ตวัเลอืก 

3 ค.ค่าเฉลีÉยเลขคณิต ค่าฐานนิยมค่ามธัยฐานเพราะค่าเฉลีÉยเลขคณิตจะ

มากกว่าค่าฐานนิยม 

2 ง.ค่ามธัยฐาน ค่าเฉลีÉยเลขคณิต ค่าฐานนิยมเพราะค่ามธัยฐานจะมากกว่า

ค่าเฉลีÉยเลขคณิต 

ข้อทีÉ 7 

2 ก.อาจเป็น 157  เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากมากไปนอ้ยจากขอ้มลูทัÊงหมด 

1 ข.เท่ากบั 157 เพราะเป็นค่าทีÉเรียงมากไปนอ้ยแลว้เป็นขอ้มลูทีÉอยูกึ่Éงกลาง 

4 ค. 157เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากนอ้ยไปมากแลว้เป็นขอ้มลูทีÉอยูกึ่Éงกลาง 

3 ง.อาจเท่ากบั 157  เพราะเป็นค่าทีÉเรียงจากนอ้ยไปมาก 

ข้อทีÉ 8 

1 ก.เท่ากบั 157  เพราะมีความถีÉของขอ้มลูนอ้ยทีÉสุด 

2 ข.อาจจะเป็น 157  เพราะ มีความถีÉของขอ้มลูมากกว่า 1  

3 ค.อาจเท่ากบั 156  เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากกว่า 1 จากขอ้มลูทัÊงหมด 

4 ง.เท่ากบั 156  เพราะ มีความถีÉของขอ้มลูสูงสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

ข้อทีÉ 9 

1 ก.อาจจะเท่ากบั 39.5 เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยจากการสอบ

คณิตศาสตร์ 5 ครัÊ ง 

2 ข.เท่ากบั 39.5  เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบ 

3 ค.อาจเท่ากบั 39   เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบใน

การสอบครัÊ งแรก  

4 ง.เท่ากบั 39   เพราะ เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าเฉลีÉยของคะแนนสอบในการ

สอบครัÊ งแรก  

ข้อทีÉ 10 

1 ก.เท่ากบั 151 เซนติเมตรเพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงเท่ากบัของ

ความสูงโดยเฉลีÉย 

2 ข.151 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงเท่ากบันกัเรียนชาย 

3 ค.150 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงหาไดโ้ดยการหา 

ค่าเฉลีÉยจากขอ้มลูทัÊงหมด 

4 ง.เท่ากบั150 เซนติเมตร  เพราะ ความสูงของนกัเรียนหญิงสูงกว่านกัเรียน

ชาย 

 

ข้อทีÉ 11 
3 ก.ขอ้ (1) ขอ้( 2) เพราะความสูงของฮิสโทแกรมเป็นจาํนวนคะแนนของ 

ขอ้มลู 
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4 ข. ขอ้(1) ขอ้ (3)เพราะ ความกวา้งของแท่งเท่ากบัความกวา้งของชัÊน

คะแนนกบัพิสยัของคะแนน 

1 ค. ขอ้ (2) ขอ้ (3)( 2) เพราะความสูงเป็นจาํนวนคะแนนขอ้มลูของฮิสโท

แกรมกบัพิสยัของคะแนน 

2 ง. ถกูทัÊงสามขอ้  เพราะเป็นขอ้มลูทีÉนาํมาเขียนฮิสโทแกรม 

ข้อทีÉ 12 

4 ก. 34.5 - 39.5 เพราะจาก 35 ลดลง 0.5 และ39 เพิÉมขึÊน 0.5 เป็นขอบล่าง

และขอบบนตามลาํดบั 

1 ข. 34.5 - 38.5 เพราะจาก 35 ลดลง 0.5 และ39 ลดลง 0.5 เป็นขอบล่างและ

ขอบบนตามลาํดบั 

2 ค. 35.5 - 38.5 เพราะจาก 35 เพิÉมขึÊน 0.5 และ39 ลดลง0.5 เป็นขอบล่างและ

ขอบบนตามลาํดบั 

3 ง. 35.5 - 39.5 เพราะจาก 35 เพิÉมขึÊน 0.5 และ39 เพิÉมขึÊน 0.5 เป็นขอบล่าง

และขอบบนตามลาํดบั 

ข้อทีÉ 13 

3 ก. ขนาดของเสืÊอนกัเรียนเพศ อาย ุ เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนขนาดได้

โดยตรง 

4 ข. ความดนัโลหิตของคนความสูงเพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนปริมาณวดัออกมา

เป็นค่าตวัเลข  

2 ค. หมายเลขโทรศพัท ์ รายได ้นํÊ าหนกัเพราะ สามารถบอกไดว้่ามีขอ้มลูทีÉ

ไดโ้ดยตรง 

1 ง. เลขประจาํตวันกัเรียน อว้น ผอม เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนวดัออกมาเป็น

ค่าปริมาณ 

ข้อทีÉ 14 

1 ก. รายไดข้องคนในครอบครัวเพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนวดัออกมาเป็นค่า

ตวัเลข 

2 ข. ความยาวของหอ้งเรียนเพราะ สามารถบอกไดว้่ามีขอ้มลูทีÉไดโ้ดยตรง 

3 ค. เพศของคนในครอบครัวเพราะขอ้มลูทีÉไม่สามารถวดัออกมาเป็นค่า 

ตวัเลขโดยตรงได ้

 

4 ง. จาํนวนนกัเรียนในโรงเรียนสาธิต  เพราะ ขอ้มลูทีÉใชแ้ทนขนาดหรื

อปริมาณวดัออกมาเป็นค่าตวัเลข 
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ข้อทีÉ 15 

1 ก. 50 คะแนนเพราะค่าเฉลีÉยตอ้งเท่ากบั 50 คะแนน 

2 ข. 52 คะแนนเพราะคะแนนสอบตอ้งมากกว่า 50 คะแนน 

3 ค. 57 คะแนน เพราะคะแนนสอบตอ้งมากกว่า 50คะแนนและค่าเฉลีÉย 

ตอ้งเท่ากบั 50 

4 ง. 58 คะแนน เพราะค่าเฉลีÉยเท่ากบั 50 คะแนนโดยหาผลสอบครัÊ งทีÉสาม

ตามขัÊนตอน 

ข้อทีÉ 16 

4 ก.ตาํแหน่งทีÉ 3 และ 4 มีค่าเท่ากบั 11.5 เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่ 

ขอ้มลูทีÉเรียงตามลาํดบั 

3 ข.ตาํแหน่งทีÉ 3 และ 4 มีค่าเท่ากบั 11  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่

ของขอ้มลูทัÊงหมด 

2 ค.ตาํแหน่งทีÉ 4 มีค่าเท่ากบั 13  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยูข่อง

ขอ้มลู 

1 ง.ตาํแหน่งทีÉ 3 มีค่าเท่ากบั 10  เพราะเป็นจุดกึÉงกลางทีÉมธัยฐานอยู ่

ข้อทีÉ 17 

1 ก. 11 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูนอ้ยทีÉสุด 

2 ข. 13 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

3 ค. 14 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดจากขอ้มลูทัÊงหมด 

4 ง. 13 และ 14 เพราะมีความถีÉของขอ้มลูมากทีÉสุดเท่ากนัสองค่า 

ข้อทีÉ 18 

1 ก. 12.5 เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉนอ้ยสุดลาํดบัทีÉ 1 และลาํดบัทีÉ2 

2 ข.  12.5เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉมากทีÉสุด 

3 ค.  12 เพราะเป็นผลต่างของสองขอ้มลู 

4 ง.  12 เพราะเป็นผลต่างของสองขอ้มลูทีÉมากสุดและนอ้ยทีÉสุด 

ข้อทีÉ 19 

4 ก.  9 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉเรียงตามลาํดบัซึÉงมีค่าเฉลีÉยตรงกบัขอ้มลู 

3 ข.  9 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉเป็นจุดกึÉงกลางของขอ้มลูทัÊงหมด 

2 ค.  9.5 เพราะเป็นผลรวมของสองขอ้มลูทีÉนอ้ยสุด 

1 ง.  9.5 เพราะเป็นขอ้มลูทีÉหายไป 

 

 

ข้อทีÉ 20 
1 ก.ผลต่างของขอ้มลูสองชุด  เพราะสามารถบอกถึงขอ้มลูสูงสุดและตํÉาสุด 

4 ข.ค่าสูงสุด-ค่าตํÉาสุดเพราะเป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าคะแนนสูงสุดและค่า
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ตํÉาสุด 

2 ค. ขอ้มลูทีÉมีค่ามากทีÉสุดและนอ้ยทีÉสุดเพราะสามารถบอกถึงผลต่างของ 

ขอ้มลู 

3 ง.เป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากค่าสูงสุดและตํÉาสุด   

ข้อทีÉ 21 

1 ก. นาํขอ้มลูมาหาพิสยัเพราะตอ้งหาผลต่างของขอ้มลูมาหาความกวา้ง

อนัตรภาคชัÊน 

2 ข. หาพิสยัและความกวา้งอนัตรภาคชัÊน  เพราะความกวา้งอนัตรภาคชัÊน

เพืÉอแบ่งชัÊนอนัตรภาคชัÊน 

3 ค. จาํนวนชัÊน และความกวา้งอนัตรภาคชัÊน  เพราะการแบ่งชัÊนตอ้งมีความ

กวา้งอนัตรภาคชัÊน  

4 ง. หาพิสยั ความกวา้งอนัตรภาคชัÊนและจาํนวนชัÊน เพราะตอ้งหาผลต่าง

ของขอ้มลูก่อน 

ข้อทีÉ 22 

2 ก.  ค่าเฉลีÉยเลขคณิตเพราะเป็นการหาค่าเฉลีÉยจากประชากรทัÊงหมด 

3 ข.  มธัยฐานเพราะเป็นขอ้มลูของประชากรทัÊงหมดในประเทศ 

4 ค.  ฐานนิยม เพราะเป็นขอ้มลูของจากประชากรทัÊงหมดในประเทศ 

1 ง.  ไม่มีขอ้ใดถกูเพราะไม่สามารถหาค่าเฉลีÉยงของขอ้มลูได ้

ข้อทีÉ 23 

1 ก.  เท่ากบั  7 และ 8   บาท   เพราะเป็นขอ้มลูทีÉนบัเกินทีÉมีเงินมากสุด 

4 ข.   7    บาทเพราะเป็นขอ้มลูทีÉจากค่าเฉลีÉยของขอ้มลู 

3 ค.  น่าจะเท่ากบั 7   บาทเพราะเป็นค่าเฉลีÉยของขอ้มลู 

2 ง.   7 และ 8  บาทเพราะเป็นขอ้มลูทีÉมากทีÉสุด 

 

 

ข้อทีÉ 24 

 

 

 

4 ก.  4, 0, 3, 6, 9, 12, 15 เพราะมีขอ้มลูต่างกนัมากทีÉสุด 

1 ข.  8, 8, 12, 14, 6, 6เพราะมีขอ้มลูมากทีÉสุดคือ  14 

3 ค.  5, 3, 0, 6, 11 เพราะมีขอ้มลูต่างกนัคือ 11 

2 ง. 7, 4, 1, 0, 8, 4เพราะมีขอ้มลูต่างกนันอ้ยทีÉสุด 

ข้อทีÉ 25 

2 ก.อาจจะเท่ากบั  92.5  เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น  91-93  

ของอนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 

1 ข.เท่ากบั  92.5   เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 90-94  ของอนัตร
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ภาคชัÊนทีÉ 4  

4 ค. เท่ากบั  92   เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น 90-94  กึÉงกลางของ

อนัตรภาคชัÊนทีÉ 4 

3  ง.92  เพราะความกวา้งของอนัตรภาคชัÊนเป็น  90-93 กึÉงกลางของอนัตร

ภาคชัÊนทีÉ 4 

ข้อทีÉ 26 

1 ก. ค่าเฉลีÉยเลขคณิตมีค่านอ้ยกว่ามธัยฐานเพราะ ตาํแหน่งมธัยฐานอยู่

ระหว่างสองจาํนวน 

4 ข.  ค่าเฉลีÉยเลขคณิตมีค่ามากกว่ามธัยฐาน  เพราะ  ค่าเฉลีÉยของขอ้มลูคือ 

112.5 

3 ค.  ฐานนิยมมีค่ามากกว่ามธัยฐาน  เพราะ ฐานนิยมของขอ้มลูคือ  110 

2 ง.  ฐานนิยมมีค่ามากกว่าค่าเฉลีÉยเลขคณิตเพราะฐานนิยมมีขอ้มลูทีÉมี 

ความถีÉสูงสุด 

ข้อทีÉ 27 

2 ก.  เท่ากบั  2,354 เพราะเป็นผลรวมคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35  คน 

1 ข.  เท่ากบั  2,354เพราะเป็นผลคูณและผลบวกของคะแนนสอบของ

นกัเรียนทัÊง  35  คน 

4 ค.  เท่ากบั  2,345  เพราะเป็นผลคูณของคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35   

คนกบัค่าเฉลีÉย 

3 ง.  เท่ากบั  2,345  เพราะเป็นผลรวมของคะแนนสอบของนกัเรียนทัÊง  35   

คนกบัค่าเฉลีÉย 

 

 

 

ข้อทีÉ 28 

 

 

 

2 ก.  ขอ้มลู คือ ขอ้เท็จจริง 

3 ข.  ขอ้มลูเชิงปริมาณ ไดแ้ก่ คะแนนสอบ นํÊ าหนกั เป็นตน้ 

4 ค.  การสมัภาษณ์ เป็นการคดักรองขอ้มลูถือว่าเป็นการเก็บรวบรวมขอ้มลู 

เพราะเป็นขอ้มลูปฐมภูมิ 

1 ง.  ขอ้มลูทีÉใชแ้สดงปริมาณ คือ ขอ้มลูเชิงคุณภาพเพราะเป็นขอ้มลูทีÉ

เดียวกนั 

ข้อทีÉ 29 

1 ก.  การสมัภาษณ์เพราะเป็นการรวบรวมจากผูที้Éใหข้อ้มลูโดยตรง 

2 ข.  หนงัสือ  เพราะใหข้อ้มลูจากแหล่งทีÉมาของขอ้มลูดว้ยตนเอง 

3 ค.  หนงัสือพิมพ ์ วารสารเพราะไดข้อ้มลูทีÉตรงตามจุดมุ่งหมาย 
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4 ง.   เอกสารเผยแพร่เพราะเป็นขอ้มลูทีÉไดจ้ากขอ้มลูทีÉมีผูอื้Éนเก็บรวบรวม 

ไวแ้ลว้ 

ข้อทีÉ 30 

2 ก. เหมาะสมเพราะ แสดงอุณหภูมิต ํÉาสุดของแต่ละวนัใน 1 เดือน ดว้ย 

แผนภูมิแท่ง 

1 ข. เหมาะสมเพราะ แสดงจาํนวนพนกังานชายทีÉแต่งงานแลว้,เป็นโสด,หยา่

ร้าง ดว้ยฮิสโทแกรม 

4 ค. เหมาะสมเพราะ แสดงคะแนนสอบคณิตศาสตร์ของเด็กในหอ้งเรียน

หนึÉงดว้ยฮิสโทแกรม 

3 ง. เหมาะสมเพราะ แสดงผลการสอบคณิตศาสตร์ของเดก็ทีÉอยูใ่น

ครอบครัวเดียวกนัดว้ยกราฟเสน้ 
 
 
 
 

 


